

今日12版

第021期 总第8179期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元



企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

一部别开生面的中国酒文化佳作

——读评刘友金编著的《中国酒趣》

2015.1.22

星期四

甲午年 十二月初三

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs

<< P8

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

奶业再陷怪圈

行业谜题如何破解

近期,山东、河北、内蒙古等地出现奶农大面积“倒奶杀牛”事件。这引发了政府层面的关注和行动。

<< P2

什么样的才是好老板

有眼界,有魄力,业绩飙升,员工和他一起有好前途——BBC近日评出了2014年全球五佳老板。

<< P3

增强凝聚力共谋发展
岁末商会团拜会打堆堆

岁末,为了增强商会凝聚力,各地商会纷纷举办新春团拜会迎新年。久别的重逢、相互的问候、温馨的祝福,把大家的心紧紧凝聚在一起,2015将携手发展共创辉煌。

<< P5

韩斌斌 医改下的财务转型

医改政策对公立医院的扩张进行了限制,将高端医疗资源让给社会资本,公立医院发展节奏可能会放缓,迫使公立医院在特色医疗上面下功夫。

<< P6

审计收费价格放开
质量如何保证成焦点

发改委下发的《关于放开部分服务价格意见的通知》明确,对会计师事务所提供的审计服务收费价格放开。

<< P6

肖钢:将采取多项措施
便利跨境投资

中国证监会主席肖钢在19日举行的亚洲金融论坛上表示,将完善QFII等制度进一步便利跨境投资。

<< P7

同走创新路 共圆品牌梦
锡柴召开2014年度
“锡柴杯”立功竞赛表彰大会

<< P9



山东皓宇橡胶有限公司

网址:www.haoyuxiangjiao.cn

双汇 中国国家游泳队指定供应商
双汇 中国肉类食品行业第一品牌

双汇产品我们放心

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众平台
二维码企业日报手机客户端
APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

2015年中国职业经理人大讲堂在北京国家行政学院举行

部级领导讲坛 经济学家讲坛 管理名家讲堂

各路名家开讲两天,给中国职业经理人和企业家们丰盛的思想盛宴



本报讯(本报记者 王镜榕)2015年中国职业经理人讲堂在北京国家行政学院举行。参加本次讲坛的主讲嘉宾有“部级领导讲坛”的郑新立(原中央政策研究室副主任,现中国国际交流中心常务副理事长)、陈全生(原国务院政策研究室主任,现国务院参事)、保育均(原全国工商联副主席,中国民营经济研究会会长);“经济学家讲坛”的刘玉廷(原财政部会计司司长)、周放生(中国企业改革与发展研究会副会长)、吴义国(工业和信息化部中小企业司副司长);“管理名家讲坛”的温亚震(国务院国资委职业经理研究中心原主任,全国职业经理人考试测评标准化技术委员会秘书长)、田涛(中国华为技术公司顾问教授)、高明华(北京师范大学公司治理与企业发展研究中心主任)。

这次中国职业经理人大讲堂分别就国企改革与混合所有制,中国经济体制改革的重点与经济发展前景,“一带一路”给中国民营企业带来发展机遇,中石化混合所有制实践与探索,华为公司治理体系与人才战略精髓,中国未来经济分析与对策,国企改革过程中资产的保值增值要求,国家扶持中小企业的政策解读,职业经理人制度建设的重点,变革期的公司治理结构建设等若干问题进行了深入的研讨。

中国职业经理人大讲堂是国务院国资委所属“职业经理研究中心”举办的高端讲座活动,旨在通过政府、协会、企业和高校等各界知名专家和领导的主题讲座,与职业经理人和企业家们分享理念、方法和经验,最终成为

中国职业经理人和企业家这一中国企业管理阶层的思想盛宴。

2015年是中国进入深化改革的“关键之年”,是国企改革进入攻坚克难的重要阶段。进一步分析、总结经验、理清思路,对如何发展混合所有制经济,如何管理好企业是这次大讲坛举办的总背景。这次会议邀请了官产学界的知名专家和领导,围绕宏观经济与改革形势,国资国企改革、混合经济所有制发展、公司治理与职业经理人制度建设等热点议题,进行深入研讨,在新常态下的转型和突破。在这次大讲堂上,中国企业与发展研究会副会长周放生的“国企改革的方向、问题、路径”引起全体到会者热烈讨论。这一轮的国企改革是打破天花板,从国企母公司着手,改革方向是混合所有

制,即充分竞争性领域“鼓励发展非公有资本控股的混合所有制企业”,时间是到2020年完成。郑新立关于对中央经济工作会议精神的解读和对“经济新常态”的讲解引起与会者高度关注。这次大讲堂上温亚震“关于建立职业经理人制度,培养职业经理人队伍”的演讲,特别使到会者们精神兴奋,激情飞扬。

“在央企成立职业经理人培训学院,建立职业经理人职业素质标准,明确有关要求,持续规范开展职业经理人培训工作,去掉官本位和行政化色彩,提高现有经理人的职业化、专业化、市场化和国际化水平。”国务院国资委所属职业经理研究中心原主任温亚震在18日在京举行的“2015年中国职业经理人大讲堂”如是说。

作为中国社会化职业经理人资质评价制度学术带头人,央企职业经理人制度建设的积极探索者,温亚震指出,国有企业实行混合所有制是产生职业经理人的前提条件,要积极推动经营管理者职业化、市场化、国际化发展,关键是处理好党管人才与市场化的关系,要改变央企干部终身制,建立市场化选聘制度,实施经营管理人才素质提升工程,促进我国职业经理人阶层的发育成熟,成为社会最有价值的顶级人才,职业经理人亦应审时度势,矢志变革,抢抓机遇,乘势而为,成为推动企业改革与创新发展的时代英雄。



贸易火爆 投资者众

第十四届中国西部(重庆)国际农产品交易会取得圆满成功



■ 娄红淑 张先元

1月16日至19日,第十四届中国西部(重庆)国际农产品交易会隆重举行,本届农交会共有37.2万市民参与到现场选备年货,现场销售农产品3.2亿元。

本届西部农交会体现了“绿色、品牌、合作、发展”的主题,有19个省市政府和重庆市



40个区县政府及市级部门组团参展。参展企业达2100余家,展示展销农产品品种6300余个,其中包括来自泰国、巴基斯坦、哈萨克斯坦、马来西亚、中国台湾等60多家企业。展示了农业发展成果,促进了农产品贸易,推动了农业交流与合作。同时,沃尔玛、家乐福、麦德龙、永辉、重百等300余家大型连锁超市、采购商、经销商到会洽谈、采购。

本届展会着重在促进农业合作投资、推动贸易上下功夫。交易、投资成果喜人,现场销售十分火爆,展会期间,现场销售3.2亿元,订单签约达到88.7亿元,投资项目签约达到153.2亿元。潼南县现场日均签订了千万元以上的蔬菜订单,江津的远洋花生销售超过4.5吨,秀山土鸡销售超过6000只;来自市外的青海高原牛奶、山西小米、广安盐皮蛋、毕节竹荪等产品也大受青睐,销量喜人。

奉节县蜀东门脐橙专业合作社与四川润泽农产品商贸有限公司签订了600万元的订单,成为最大一笔。

农交会首次设立专门的农民专业合作社展示交易区,全国27个省区市的350家农民专业合作社参展。重庆市农民专业合作社第一次组团参展,不仅带去了合作社生产的150种特色优质农产品,而且展现了合作社为粮食增产、促进增收、保障供给做出的重大贡献。重庆市蓬勃发展的农民专业合作社作为“现代农业的主力军、农技推广的新平台、农民增收致富的好帮手、社会管理的新载体”,在这次农交会上闪亮登场,充分展现了重庆市农民专业合作社近年来建设与发展成果,提升了该市农民专业合作社的知名度和市场竞争力,必将大力促进该市农民专业合作社的持续健康发展。

本届西部农交会强化了与各方参与者的互动,开设的西部农交会微信公众账号、发起的微信砍价、微信点赞活动受到网民和现场观众的追捧,微信点赞数达到8.5万次,对进一步扩大西部农交会影响力,吸引低龄观众参与发挥了积极作用。



1、通过当地邮局(所)订阅《企业家日报》。
《企业家日报》通过邮局发行,邮发代号:61—85,全年订价:450元。

《企业家日报》为周四刊,除星期一出版对开24版外,其余各天出版对开12版。

2、通过网上、电话订阅《企业家日报》。

电话订阅:

邮发报刊订阅电话:11185,打电话,按照提示,就可完成订阅。

3、网上订阅:

登录中国邮政报刊订阅网:bk.11185.cn,按照提示,完成订阅。

新闻热线:028-86637572 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:戴琳 版式:黄健